

В Саратовстате подвели итоги IV Международной научно-практической конференции

На базе Саратовстата эта конференция в статусе «международной» проходит уже в четвертый раз. Посвящена она памяти Александра Дрючина – известного российского статистика, который с 1958-го по 1967-й год возглавлял статуправление Саратовской области, а в 1970-м году был назначен начальником Центрального статистического управления РСФСР. Организаторами конференции вновь выступили Федеральная служба государственной статистики, ее территориальные подразделения в Саратовской и Нижегородской областях, научно-информационный журнал «Вопросы статистики», а также Саратовский социально-экономический институт РЭУ им. Плеханова.

В этот раз в конференции приняли участие ученые-экономисты и статистики-практики из 40 регионов России, а также Армении, Беларуси, Азербайджана и Казахстана. Для научного форума они подготовили 126 докладов. За четыре года работы конференции количество его участников увеличилось в два раза.

В рамках конференции обсуждалось шесть тем: статистический анализ социально-экономического развития регионов; факты, оценки, прогнозы социальных и демографических процессов; использование данных официальной статистики для оценки эффективности социально-экономического развития регионов; моделирование и прогнозирование социально-экономических процессов; тенденции развития аграрного сектора и сельских территорий; статистика и цифровая экономика: реалии и перспективы развития. Кстати, последние два раздела были впервые введены в тематику конференции. Более 30% работ были посвящены первой теме статистического анализа социально-экономического развития регионов страны.

Около четверти работ конференции подготовили жители нашей области: сотрудники Саратовстата, Эконома, а также Саратовского государственного аграрного университета им. Н. И. Вавилова. В своих докладах саратовские статистики затронули такие актуальные темы, как: информатизация в Саратовской области; значение статистической информации в развитии регионов; анализ влияния инвестиций в основной капитал и занятости населения на валовой региональный продукт по ПФО; прогнозирование

численности рабочей силы, занятых и безработных Саратовской области на 2017-2018 годы; лидеры малого бизнеса Саратовской области; демографический прогноз Саратовской области, и т.д.

Глава Саратовстата Вячеслав Сомов в соавторстве с учеными ССЭИ РЭУ им. Г.В. Плеханова подготовил доклад, в котором на примере Саратова, Самары, Волгограда и Пензы разобрал, каковы статистические показатели агломерационных эффектов, а также каким образом агломерационные процессы в экономике влияют на качество жизни населения.

Молодой специалист Саратовстата в своей работе дала оценку состоянию здоровья детей Саратовской области на основе статистических данных. Она отметила, что в 2016 году продолжилась тенденция снижения смертности детей в возрасте от 0 до 14 лет, как в Саратовской области, Приволжском федеральном округе, так и в России в целом. В частности, за последние пять лет этот показатель сократился в нашем регионе с 88,8 до 74,2 человек на 100 тыс. детей соответствующего возраста. Также, в 2016 году в области продолжилась динамика снижения заболеваемости детей новообразованиями (с 5,1 на 1000 детей в 2012 году до 4,3 в 2016-м) и болезнями системы кровообращения (с 11,9 на 1000 детей в 2012 году до 8,1 в 2016-м).